



中国自贸区改革走过五个年头

新雁阵 引领中国更高水平开放

我国首家外资保险 控股公司获准筹建

新华社北京11月25日电(记者李延霞、谭谟晓)中国银保监会25日表示,今年以来在依法合规、严守风险底线的基础上,持续推进银行业保险业各项开放措施落地实施,目前已经受理和批准多项市场准入申请。

银保监会表示,在完成富邦华一银行有限公司筹建重庆分行、工银安盛人寿保险有限公司筹建工银安盛资产管理(中国)有限公司、大韩再保险公司筹建分公司等10项市场准入申请审批后,近日又批准香港集友银行有限公司筹建深圳分行、德国安联保险集团筹建安联(中国)保险控股有限公司。其中,安联(中国)保险控股有限公司将成为我国首家外资保险控股公司。

雪龙号驶入南大洋浮冰区



11月25日,雪龙号航行在南大洋浮冰区。当日凌晨,在多次与漂浮在南大洋上的冰山相会后,中国第35次南极科学考察队搭乘的雪龙号极地科考船在南纬61度55分、东经110度37分附近驶入浮冰区。

新华社发



郭征:少年负壮气 奋烈击征程

新华社南昌11月25日电(记者熊家林)郭征,原名郭辉,1914年生于江西省泰和县。1930年10月郭征到红十二军司令部当传令兵。先后任传令班班长、团参谋、九军团司令部侦察通信科参谋。

1934年10月,郭征随中央红军主力长征。遵义会议后,任九军团司令部侦察通信科科长。1937年8月任八路军一二〇师侦察科科长,随军开赴山西抗日前线。先后任五寨城区自卫队长、学生兵团参谋长。

1939年2月,郭征任独立第四支队第二团团长。4月,独立第四支队和七五一团编为一二〇师独立旅,郭征任参谋长。齐会战斗中,他和旅首长亲临前线指挥部队,取得歼灭日军700余人的重大胜利。在冀中八个月的时间里,郭征参加和指挥过大小战斗110多次。

1939年9月25日上午,驻守在正定、无极、行唐和灵寿等地的1500余名日伪军,企图打开进攻我晋察冀抗日根据地的通路。经过三天两夜的激战,我军歼敌1200余人。29日黄昏,我军向敌人发起了总攻,激战中郭征中弹负伤,因伤势过重牺牲,年仅25岁。葬于河北省唐县秦台村。1985年冬骨灰归葬故里。

欧盟通过英脱欧协议 分手费约390亿英镑

新华社布鲁塞尔11月25日电 欧盟成员国领导人25日在布鲁塞尔举行的欧盟特别峰会上正式通过此前与英国达成的脱欧协议。这是英国与欧盟启动脱欧谈判一年多以来取得的重大成果。

欧洲理事会主席图斯克当天在社交媒体上发布消息说,欧盟除英国外的27个成员国领导人已经通过了脱欧协议与英欧未来关系宣言两份政治文件。

根据脱欧协议规定,英国需向欧盟支付总额约390亿英镑的分手费,在明年3月英国正式脱欧后设置为期21个月的过渡期,其间英国仍继续留在欧盟共同市场与欧盟关税同盟,享受贸易零关税待遇。协议强调,英欧将着眼于建立自由贸易区。

英欧未来关系宣言则描绘了英欧未来贸易与安全关系。

这两份文件中,脱欧协议具有法律约束力。

值得注意的是,脱欧协议仍需英国议会与欧盟其他成员国分别表决通过才能生效。目前,英国已有多个党派表示将在议会投票反对这份协议。舆论认为,英国仍存在无协议脱欧可能性。



这是在中国(四川)自由贸易试验区成都天府新区片区拍摄的成都科学城楼宇(2017年4月13日摄)。

新华社发

育制度新苗:从贸易到投资,一批良种向全国播撒

截至今年10月底,横琴实有市场主体逾5.8万户,比2017年底增长近40%。

制度创新永无止境。继商事登记制度改革之后,上海自贸区又在全国率先开展证照分离试点。作为市场准入领域的两把“钥匙”,证照分离、照后减证,让企业摆脱不必要的许可证羁绊,放开手脚在市场上打拚竞争。

如今,证照分离已向全国推广。商务部数据显示,五年来自贸区形成153项改革试点经验全国推广,形成多层次、宽领域、复合型的综合改革态势和创新格局。

厦门国际航运中心大楼内,桥吊司机陈树林坐在屏幕前,熟练地操作手柄。一公里之外的东渡码头,龙门桥吊缓缓拉起集装箱,按照电脑指示放置装船。

电脑操作代替了现场作业,数据跑路代替了人员跑腿。福建自贸区打造的国际贸易单一窗口,联通国际贸易链条上的海关、海事、商务、港务等30多个业务部门,大幅降低外贸企业成本。

国际贸易单一窗口,是自贸区培育的制度良种之一。在投资管理、贸易监管、金融创新和事中事后监管等领域,12个自贸区已遍地开花。

没有土地优惠,不搞税收洼地。依靠制度创新,各地的营商环境持续优化,市场与政府关系进一步理顺,企业发展活力不断激发。

一张小小的卡片,集成了几乎所有的企业证照信息和金融功能。这就是广东自贸区横琴片区在全国率先推出的电子证照银行卡。受益于制度创新,

绘开放宏图 打造全面对外开放的样板区

在中国扩大开放的版图上,自贸区是浓墨重彩的一笔。

大幅度放宽市场准入。中国第一家外资职业技能培训机构、第一家外商独资国际船舶管理公司、第一家外商独资医疗机构,截至2018年6月,上海自贸区挂牌后新设外资企业8696家,其中包含一系列全国首创项目,为中国构建开放型经济新体制写下了生动注脚。

台湾地区九合一选举结果揭晓 22个县市市长国民党获15席

国台办:结果反映了台湾民众希望继续分享两岸关系和平发展红利的强烈愿望

新华社台北11月25日电(记者吴济海、刘欢)台湾地区九合一选举于24日进行投票,选举产生22个县市的市长、议员以及乡镇长、村里长等。

据台湾当局选务主管机关的票数统计,在22个县市市长中,中国国民党获15席,民进党获6席,另有1席为无党籍。根据计票结果,在台北市市长选举中,无党籍候选人柯文哲以3200余票的微弱多数险胜中国国民党籍候选人丁守中。丁守中25日凌晨向法院提出选举无效诉讼。

新华社北京11月25日电(记者陈键兴)台湾地区九合一选举结果25日揭晓。国台办发言人马晓光应询表示,我们注意到这次选举的结果。这一结果反映了广大台湾民众希望继续分享两岸关系和平发展红利,希望改善经济民生的强烈愿望。我们将继续坚持九

二共识,坚决反对台独分裂势力及其活动,团结广大台湾同胞,走两岸关系和平发展的道路。在对两岸关系性质、两岸城市交流性质有正确认知的基础上,我们欢迎台湾更多县市参与两岸城市交流合作。

手参赛资格。他强调,越是困难的局势,就越要有承担的勇气,我们必须扛起这个责任,否则就失去了中华台北奥委会存在的意义。

台湾国政研究基金会高级助理研究员谢志传表示,东奥正名公投案没有通过,反映出台湾社会非常珍惜运动员参加国际赛事的宝贵机会,不希望政治干预体育从而影响到运动员参赛权益。

新华社北京11月25日电(记者陈键兴)国台办发言人马晓光25日表示,所谓奥运正名公投案遭到挫败,说明拿台湾运动员的利益做赌注不得人心,搞台独注定失败。

所谓奥运正名公投案遭挫败,台湾舆论认为台湾民众不会被台独拖着走

新华社台北11月25日电(记者吴济海、刘欢)24日晚间举行的所谓奥运正名公投案遭到挫败。此间舆论认为,这显示台湾民众非常珍惜台湾运动员参加奥运会等赛事的机会,不会被台独拖着走。

岛内一些政治势力和独派团体出于自身特定目的,执意推动所谓东京奥运正名公投案,24日晚被选民否

决。台湾将维持以中华台北名义参加奥运会等国际赛事。

台湾《旺报》报道指出,东奥正名的争议,在于美其名是正名,但实则是拿选手的参赛权当赌注,而其政治盘算,说白了,就是换了包装的统独公投。报道指出,体育本来就应该回归体育,不应受到政治因素干扰,长年准备的体育选手若因政治因素干扰不能出

赛,那就是明显的人为疏失。

海基会前副董事长兼秘书长高孔廉认为,东奥正名公投没有通过,显示民众已经不会被台独拖着走,认识到那样走的话,对台湾不好,影响到运动员展示的机会。

中华台北奥委会主席林鸿道25日发表声明表示,感谢大家同舟共济,共同捍卫中华台北奥委会会籍,捍卫选

如此大规模的拆除行动,群众工作怎么做?在拆除现场,被拆停车场的业主段宝文说出了心里话。开始不理解,心里有气,跑到街道办事处去找干部理论。凭啥我圈了这么多年的场子说拆就拆啊!经商多年的段宝文自认为是个没文化但明事理的人,接待我的太平路办事处主任彭亚军态度特别好,最主要的是他还会讲道理。

段宝文说,其实自己也知道自家停车场的占地四证不全,以前是仗着法不责众才一直延续下来:住小了说,拆的不是我一家,我也没话可说;住大了说,生态环保那是大势所趋,政府整治环境也是为老百姓长远利益着想,企业受点损失就当做贡献了。

除了面对面深入细致的群众工作,丰润区还通过发放明白纸、悬挂宣传横幅、微信、网络、电视报纸全媒体播发新闻等,营造出生态环境深度整治的强大宣传攻势,最大限度赢得了涉拆群众的理解和支持,全区未发生一起阻挠破坏行为,实现了依法出清、和谐出清。

倒逼产业转型升级 腾出发展空间

截至11月18日,丰润区共组织开展120次大规模集中拆除行动,拆除散乱污企业、非法汽修厂、停车场、黑加油站、违规建设场院、散料堆场等4187处、127.4万平方米,腾空土地9000多亩。

环境整治是手段,高质量发展是目的。对于这次攻坚战的后效应,丰润区委区政府已然成竹在胸。

一边是散乱污企业出清,一边是腾笼换鸟产业升级转型。

王总,下一步有啥打算你就说,只要符合政府规划和产业政策,各种手续我们一包到底。刘家营乡党委政府的表态,让博峰水泥厂老板王作武吃了一颗定心丸。

早在2006年,这家饱含着他创业激情的水泥厂已经拆除了立窑和磨房,只剩下厂区内的料仓和办公楼。这次本着全部出清标准,整个厂区被拆除。

要说心不疼那是假话,但政府对我们是断了后路给生路,所以我对未来还是充满希望的。王作武说,目前自己正在考察市场,为下一步转型新兴产业做准备。

而今后,王作武们向哪个方向走,也正

是丰润区委区政府在生态环境治理攻坚战进行的同时,一直在深入思考的问题。

用倒逼机制使低端产业退出丰润市场,以此提升产业层次,力促产业转型是首选答案之一。

在102、112国道沿线的冀东建材大世界,记者看到,这里车来车往,交通秩序井然。据了解,依托得天独厚的交通优势,这个沿路而建的粗放型大型建材交易市场曾一度辐射东北三省和京津冀地区,而近年来随着市场处于监管,私搭乱建严重,商铺经营混乱,市场辐射功能基本消失。市场周边散乱污企业和违法违规临建的拆除,为市场的进一步发展壮大腾出了空间,为传统产业的提升迎来新的契机。

在经开区片区,一个谋划中的轨道交通产业园区已在酝酿之中。记者了解到,目前,丰润区正在着手谋划对散乱污企业拆除后的土地重新进行规划,并同步谋划新的产业布局,全面推进钢铁企业退城、钢铁企业整合搬迁,大力发展轨道交通装备制造、现代物流产业,推进丰润高质量发展。

产业要转型,城乡要美化。拆除散乱污企业的同时,丰润区通过绿化、立面改造、建设景观墙等形式,全面提升拆后形象。走在丰润整洁的乡村小路,眺望远处的麦田,一幅清新的田园画卷正在大地上舒展开来。

(上接第一版)彻底解决环境污染问题。与此同时,两名副市长带队的市级工作专班迅速进驻丰润,全力支持丰润的深度治理攻坚战。

一边是唐山全市关于生态环境治理的全方位决策部署,一边是丰润自我转型升级迈向高质量发展的内在要求,丰润迎来了生态环境跨越式提升的绝佳良机!

只有伤筋动骨,才能实现凤凰涅槃。在全区环境深度整治动员大会上,区委副书记、区长张宝才明确表态,如果仍停留在过去两断三清的老路上,没有多大空间。让那些散乱污企业厂房保留在原址,只能让一些不法业主徒增幻想。而孙文仲、黄三平两位副市长的动员令,更是掷地有声:这一次,我们必须决心一次下足,措施一步到位。从源头上、从根本上解决长期以来无法解决的影响生态环保的历史遗留问题。

散乱污企业倒下去,城市形象树起来

决定已然做出,行动贵在迅速。

10月11日,唐山环境整治督导会议召开,10月12日,丰润出台了《唐山市丰润区生态环境整治攻坚行动方案》《唐山市丰润区重